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Câu 1.
1) Tính giá trị của biểu thức : 
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2) Giải phương trình và hệ phương trình sau
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3) Cho phương trình 
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 có hai nghiệm 
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 . Không giải phương trình, hãy tính giá trị của biểu thức 
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Câu 2. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho Parabol (P): 
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1) Vẽ (P) và (d) trên cùng một hệ trục tọa độ khi m=2
2) Định các giá trị của m để (d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt A và B

3) Tìm các giá trị của m để 
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Câu 3. Hai bến sông A và B cách nhau 60km. Một ca nô đi xuôi dòng từ A đến B rồi ngược dòng từ B về A. Thời gian đi xuôi dòng ít hơn thời gian di ngược dòng là 20 phút. Tính vận tốc ngược dòng của ca nô, biết vận tốc xuôi dòng, lớn hơn vận tốc ngược dòng của ca nô là 6km/h
Câu 4. Cho tam giác ABC có ba  góc nhọn (AB < AC), các đường cao AF, BD và CE cắt nhau tại H.
1) Chứng minh tứ giác BEDC nội tiếp đường tròn

2) Chứng minh AE.AB=AD.AC

3) Chứng minh FH là phân giác của EFD

4) Gọi O là trung điểm của đoạn thẳng BC. Chứng minh DOC = FED
Câu 5. Một hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
[image: image9.wmf]2
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 và bán kính đáy bằng ½ đường cao . Tính bán kính đáy và thể  tích hình trụ
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Câu 1
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2) Đặt a=
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Phương trình thành 
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Nên phương trình có hai nghiệm 
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2) Giai hpt
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Vậy Hệ phương trình có nghiệm duy nhất (x;y)=(4;1)

3). Áp dụng hệ thức  Vi et ta có 
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Khi đó 
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Câu 2. 

1) Với m=2  ta có (d): y = x+2

Ta có bảng giá trị 

	x
	0
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	.y = x+2 
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(P): 
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Học sinh tự vẽ hình
2) Ta có phương trình hoành độ giao điểm là 
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Để (d) cắt (P) tại  2 điểm phân biệt thì 
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Suy ra 1 + 2m > 0
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3) Với m >
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  thì (d) cắt (P) tại 2 diểm phân biệt 
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Khi đó 
[image: image29.wmf]12
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 là hai nghiệm của phương trình (1) . Áp dụng hệ thức Vi et

Vào phương trình 
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Ta có A, B thuộc d
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Theo đề bài ta có AB = 
[image: image33.wmf]62
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Câu 3.

Ta có 
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Gọi vận tốc ngược dòng của ca nô là x (x >0)

Suy ra vận tốc ngược dòng là: x + 6 (km/h)

Thời gian ca nô đi hết khúc sông khi ngược dòng là : 
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Thời gian ca nô đi hết khúc sông khi ngược dòng là 
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Theo đề  bài ta có phương trình:
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Câu 4

[image: image39.emf]O

E

D

F

A

B

C



[image: image40.wmf]·

·

µ

·

·

0

0

1)Tacã:BECBDC90

Tøgi¸cBEDCcã2®ØnhE,DliªntiÕpcïngnh×nBCd­

íi1gãc90

BEDClµtøgi¸cnéitiÕp

2)XÐtADEvµABCcã:

Achung;ADEABC(dotøgi¸cBEDCnéitiÕp)

ADE®ångd¹ngABC

ADAB

AE.ABAD.AC

AEAC

3)Tacãtøgi¸cFHDCcãHF

==

Þ

Þ

DD

=

ÞDD

Þ=Þ=

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

CHDC9090180tøgi¸cFHDCnéitiÕp

HFDHCD(1)

Chøngminht­¬ngtùta c ã tø gi¸cBEHFnéitiÕ

p HFEHBE(2)

VµHBEHCD(doBECDnéitiÕp)(3)

Tõ(1)(2)(3)EFHDFHFHlµtiaph©ngi¸cEFD

4)TacãBDCvu«ngt¹iDmµDOlµ®­êngtrung

+=°+°=°Þ

Þ=

Þ=

=

Þ=Þ

D

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

tuyÕnBODOBODc©nt¹iO

DOC2.OBD(tÝnhchÊtgãcngoµi)(4)

L¹icãBEHFnéitiÕpHEFHBF(a)vµHBFHED(BEDCné

itiÕp)(b)

Tõ(a)(b)2.OBDHEFHEDDEF(5)

Tõ(4)(5)DOCDEF

Þ=ÞD

Þ=

Þ==

Þ=+=

Þ=

 

Câu 5. 
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